

“向右转”背后的问题，欧洲应有勇气面对

一只欧洲人担心已久的靴子，在意大利落地，而真正的挑战或许才刚刚开始。意大利兄弟党领导人梅洛尼宣布在25日举行的议会大选中获胜，这大概率会让她成为意大利第一位女总理。更受舆论关注的是梅洛尼的极右翼倾向，甚至受欧美媒体称她为“女墨索里尼”，这个标签足以让一些欧洲人不寒而栗。但标签都是片面的，无法解释复杂的政治现实。对今天意大利人作出的选择，我们应该、事实上也只能予以尊重，并在这个前提之下，与意大利新政府处理好关系。

不少人把这次大选与英国“脱欧”投票作比较，二者都对欧洲一体化形成巨大冲击。用《华盛顿邮报》的话说，“欧洲的一个禁忌可能即将被打破”。对欧洲建制派精英来说，更严重的问题是，这会成为欧洲传统政治崩塌的第一张多米诺骨牌吗？但说到底，这是意大利及欧洲内部的事，即使在西方世界引起再强烈的震动，其震撼也随着与震中的距离拉远而不断减弱。外人完全不必有太强的代入感。

45岁的梅洛尼在胜选演讲中，用一种相对和解的语气，有意淡化了她的极右翼色彩，并表示将“团结全体意大利人”，这是西方竞选政治中胜选者的常规做法，而且在执政后的政策选择也往往与竞选口号并不一致。但“疑欧”“反移民”等激进立场，是梅洛尼的政治底色，也是她能够胜选的关键原因之一，很难作根本调整。对整个欧洲来说，梅洛尼这样的政治人物在意大利上台执政，肯定会有一个跟传统政治相互磨合的过程。磨合很大程度上意味着疼痛，双方都一定是不好受的。这也是欧洲政治无法回避的磨难。

实际上，整个西方世界都面临了“向右转”的挑战。在意大利选举之前，瑞典的右翼阵营同样在大选中获得了多数选票，此外，在法国、德国、芬兰、丹麦、奥地利等国，极右翼政党的支持率都呈现快速增长的势头，CNN称，欧洲的保守派右翼“正在享受再次抬头”。与此同时，在大西洋另一头的美国，极右翼力量也正从政治光谱的最边

缘位置，快速向主流位置进逼。

对于包括中国在内的非西方国家来说，对此也有一个相互磨合的问题，但可以用务实理性的态度，就事论事地处理。梅洛尼竞选期间曾对台湾问题、“一带一路”倡议发表过负面言论，这又被西方舆论刻意放大。但我们也要看到，这是一系列激进竞选言论中的一部分，既要听其言更要观其行。中国外交部发言人26日表示，希望意大利新政府继续坚持积极务实的对华政策。这是建设性的态度。当然，如果真有人要来挑衅，中国不可能放任不管。

在西方国家，出现了一种非常恶劣的政治风气，就是什么事都要扯上中国，什么问题都要怪中国，不仅频频甩锅推责，还想向中国转嫁危机。但我们更相信共同利益的强大力量，它将最终指引着各方在超越意识形态和制度差异的情况下寻求合作、和平共处，中意关系也不应脱离这个大轨道。事实上，在西方政客日益强调所谓“捍卫自由秩序”、甚至要求民众为

“付出代价”的情况下，越来越多的老百姓对此表现出明显的厌倦和反抗。

数据显示，今年1至8月，中国实际使用外资1384亿美元，增长20.2%；其中，欧盟对外投资增长123.7%。仅今年7月，欧洲27国进口中国电热毯就多达129万余，环比增长近150%。我们不难从这个数据感受到欧洲即将到来的寒冬。在遇到危机时，还是与中国的贸易缓解了欧洲的现实民生困难，这是互利互惠的具体体现。无论是中国与欧盟，还是中国与意大利，双边关系的健康稳定发展，都符合双方利益，也有利于世界。

历史反复证明，靠制造新的危机不仅无法解决眼前困境，反而会给将来埋下更大的隐患。对于“走在十字路口”的欧洲来说，难民问题、能源危机、经济衰退……政治“向右转”的背后，是一系列亟待解决的问题与安全挑战。而解决这样的问题，需要战略层面的自主，也需要实事求是的勇气，和顺应潮流的抉择。对此，意大利也不例外。▲



充当颠覆工具，对美企是“死亡之吻”

沈逸

美国财政部日前签发一项针对伊朗的通用许可证，其主要内容是缩减对伊朗实施软件/通信服务类别的制裁范围，允许社交媒体平台、协作平台、视频会议软件及支持此类服务的相关业务公司等对伊朗的个人和公司提供服务。同时鼓励绕开伊朗政府向伊朗人民出口可以用来与政府网络管控策略进行对抗的软件与工具，特别是允许伊朗开发人员创建本土的反监视和反审查应用程序。

这个通用许可证签发的背景，是当前伊朗国内出现了动荡局势。在此过程中，伊朗政府对互联网进行了管控，美国政府则采取了包括签发针对伊朗通用许可证等在内的方式进行对冲。从伊朗国内的事态发展和美国以及西方国家的一般反应来看，就是2010年底到2011年初发生在突尼斯和埃及的“阿拉伯之春”的翻版。华盛顿的反应，则基本上延续了由希拉里倡导的互联网自由战略，这次美财政部对出台新通用许可证的新闻解释，与2010年1月7日希拉里国务卿晚餐会研讨成果保持了惊人的一致。那次晚餐会的参与者之一后来发布实名文章，点出了研讨的核心成果：脸书、推特等平台是美国外交政策的工具。虽然那场研讨会已经过去12年，但希拉里式的互联网自由依然主导着民主党决策核心的认识与看法。

就这份许可证及其背后的决策理念和思路而言，有三个显著特点：

第一，本届美国政府坚持尝试将互联网及其相关应用变成美西方国家垄断的专属外交工具，以谋求获得对单方面颠覆他国政权的非对称优势。希拉里倡导的互联网自由，就是美国及其盟友有运用互联网社交媒体平台干涉他国内政、颠覆他国政权的非对称自由，而且美西方企业必须服从和服务于这一自由。所谓的“非对称”，可以看2016年美国大选，希拉里意外输给特朗普之后，美国内掀起了那股追杀脸书和推特两家企业的政治浪潮，理由是这两家企业居然没能有效阻断希拉里认定的俄罗斯的渗透及利用，居然让莫斯科在美国复刻了“互联网自由战略”，左右了总统选举结果；2020年总统选举之后，特朗普被永久封禁社交媒体账号，以消除其通过社交媒体的动员能力。因此，让美国政府获得相对其他国家的特定非对称优势，让本国国内某些政治派系获得对其他政治派系和人物的非对称优势，本届美国政府的互联网自由战略已经得到比较清晰的暴露。

第二，以美国企业无条件服从美国政府政治指令为核心特征的政商关系，是此类政

策持续出台的制度基础。私有化的自由市场经济，是美国互联网企业在全世界持续打造的核心品牌，但无论是2010年希拉里的互联网自由战略，2016年选举后的政治围剿，2020年选举后的社交媒体平台猎巫式清算，又或者是现在伊朗陷入动荡时的通用许可，都显示出美国政商关系作为这类管控政策的制度基础。美国企业被绑上了美国外交的“战车”，毫不掩饰地成了外交战略工具。华盛顿在使用本国企业贯彻落实美对外战略时，最优先考虑的场景就是挑战和颠覆他国政权，鼓励和放大他国国内的政治与社会动荡，寻求将美国企业生产的软件产品，提供的软件服务，聚焦于对他国的认知塑造与操控之上。

第三，缺乏连贯与一致的决策风格，基于多部门竞争性官僚模式的政策制定，持续强化了美国相关决策的混沌特征。冷战结束后，伴随时间的流逝，美国给世人的一个普遍感知是战略决策和政策制定能力的持续下降。虽然美国的政策制定一直具有多部门竞争性官僚模式的显著特点，但政策混乱缺乏连贯性或者政策与要达到的目的相悖，给人以一种强烈的混沌感。以美国政府对伊朗政策实践来看，伊朗国内无事且网络运行正常时，华盛顿对伊朗实施严格的出口管制，不要说云计算服务，就连《魔兽世界》这样的游戏都处于禁运范围之内；等伊朗出了事，对网络进行管控之后，华盛顿却开始鼓励各种产品和服务对伊朗的出口，甚至公开将出口的目标设定为“推动伊朗内部的政治动荡”，乃至“颠覆伊朗政权”。美式霸权那种不可名状的扭曲扑面而来。

不论是对于互联网还是全球网络空间来说，美国政府如此坚定地互联网企业和社交媒体平台当作推动“颜色革命”的工具，用这种毫不掩饰的方式，来推行像通用许可证这种象征性远高于实用性的政策，都不是什么好消息。对被牵涉其中的美国企业而言更是某种“死亡之吻”：其他主权国家今后完全可要求这些公司在进入其市场开展业务前，先“自证清白，不是美国政府的颠覆工具”。对美国政府来说，要其他国家认可和接受美国及其核心盟友拥有非对称的颠覆其他国家政权的特殊权利，更是痴人说梦。对关心互联网或者全球网络空间前途及命运的行为体来说，如何构建有效的机制，排除美国带来的这种不良影响，并寻求一种能够有效超越且促进互联网和全球网络空间良性发展的实践模式，将因此更具必要性和紧迫性。▲（作者是复旦大学网络空间国际治理研究基地主任）

土耳其外交部长恰武什奥卢23日指责美国在多个国际问题上对土耳其采取不公正对待，要求美方在有关问题上采取公平立场。此外，土方还表示，如果美国不向其出售F-16战斗机，就将考虑采购俄罗斯苏-35战机。

虽然土耳其长期追求西方化，是北约成员，但其与美国等西方国家一直龃龉不断。近期，土耳其对上合组织表示出的浓厚兴趣，被舆论界解读为其想追求在对外战略方面对西方的平衡或战略多元化。而当前上合组织的欧亚属性和开放属性随着发展得到进一步体现，这也在地缘和文化层面更加吸引土耳其。

就外交而言，从21世纪初的“零问题外交”到2011年“阿拉伯之春”以来“重返中东”和“四面出击”，再到俄乌冲突以来在乌克兰、俄罗斯、欧洲、

尖锐。因此，土耳其与西方关系尽管仍会维持既合作又斗争的总体格局，但就演进的趋势看，土耳其与西方在身份认同、价值观念、政治和安全关系等领域的分歧和裂痕将不断加剧，并重塑土耳其与西方的关系。

第二，“阿拉伯之春”以来土耳其与中东国家的矛盾有所缓和，但并未得到根本解决。土耳其与沙特、埃及和阿酋首均存在深刻矛盾，双方的矛盾始于对埃及穆斯林兄弟会（穆兄会）的不同立场。自2021年4月以来，土耳其与上述三国的关系均出现了缓和迹象，特别是进入2022年后，土耳其、沙特、阿酋首领导人频繁进行高层互访，并签署一系列合作协议。虽然土耳其与沙特等国就穆兄会问题矛盾缓解，但在其他问题尤其是利比亚问题上的分歧仍未解决。综合看，对于曾经统

土耳其“多元身份”的得与失

刘中民

中东之间的纵横捭阖，土耳其利用自身地缘优势，通过不断的战略调整，实现了相对于冷战时期战略空间和影响的拓展，但也遭遇了深刻的困境、挑战乃至挫折。

历史表明，土耳其的多元身份与对外战略结合是否成功，构成了影响土耳其外交成败得失的重要原因之一。从多元身份与土耳其对外战略关系的角度看，基于历史与现实，土耳其对外战略有以下特点和趋势值得注意：

第一，土耳其与西方的关系是合作与斗争共存，但斗争更加突出。土耳其自凯末尔革命以来便把西方化作为国家发展的战略目标，并成为西方所推崇的中东和伊斯兰世界的“民主灯塔”。但土耳其融入西方的进程却远没有完成，除1952年土耳其通过加入北约成为西方军事同盟的成员外，土耳其在经济、社会和文化方面融入西方的进程一直异常艰难。例如，土耳其于1959年便提出加入欧洲经济共同体（欧盟前身）的申请，但直到2005年10月，欧盟才启动土耳其的入盟谈判，双方的谈判不断受挫并于2018年以来基本陷入停滞。

此外，土耳其与美国、德国等西方国家在政治、经济、安全等领域可谓矛盾分歧不断，特别是在军售、人权、库尔德、居伦运动等问题上矛盾

治中东的土耳其，它与中东国家的矛盾既有复杂的历史纠葛，更有争夺中东和伊斯兰世界领导权的意识形态和现实利益冲突。

第三，土耳其在推动“突厥语国家组织”合作方面雄心勃勃，但难有实质进展。“突厥语国家合作委员会”更名为“突厥语国家组织”，这是冷战结束30多年来突厥语国家合作从历史、文化、语言和经贸领域向政治、外交领域拓展的结果，标志着突厥语国家多边合作机制的加强和完善。一方面，土耳其国内具有难以割舍的泛突厥主义情结，另一方面，在大国追求及地缘政治抱负驱使下，土耳其渴望利用泛突厥主义推动突厥语世界的政治、经济和文化合作，进而在欧亚大陆腹地发挥领导作用，提升土耳其在地区和全球的影响力。

但由于泛突厥主义本身的乌托邦色彩和突厥语国家内聚力有限，突厥语国家组织在政治、经济、安全等方面均面临诸多挑战，使其很难在政治和安全等“高政治”领域大有作为。而且，土耳其自身实力有限，难以引领“突厥世界”一体化进程。另外，若土耳其过度介入高加索和中亚地区事务，不仅会引发突厥语国家的担忧与反感，更会有加深与俄罗斯、伊朗等国家矛盾的风险。▲（作者是上海外国语大学中东研究所教授）

公告

温州市中级人民法院 2022年9月7日作出(2022)浙03清申10号民事裁定书，裁定受理温州大学科技开发有限公司强制清算一案，于2022年9月15日决定由浙江华明会计师事务所有限公司组成清算组，并指定浙江华明会计师事务所有限公司林文杰为清算组负责人。温州大学科技开发有限公司的债权人应自公告之日起45日内向清算组申报债权。债权申报地址：浙江华明会计师事务所有限公司（温州市鹿城区锦江路458号深蓝大厦15楼，联系人：林文杰 13858875721、张弛 13868752221）。

温州大学科技开发有限公司清算组 2022年9月26日

东莞市劳动争议仲裁院 长安仲裁庭公告

马威、陆燕波、张东、刘庭森等4人：本庭已受理申请人东莞市祖味餐饮有限公司与你们（东莞人仲庭长安庭庭收字[2022]873、879、887、889号）劳动争议一案，申请人请求你等退还预付的销售奖金。因无法联系你们，根据《劳动争议仲裁办案规则》第二十条的规定，向你等公告应诉通知书及开庭通知书，自公告发布之日起经过30日即视为送达。提交答辩书的期限为公告期满后10个工作日内。本庭定于2022年11月11日下午14时30分在东莞市劳动人事争议仲裁庭长安仲裁庭（地址：东莞市长安镇长中路104号，联系电话：0769-85395333-520）开庭审理此案。请准时参加庭审，否则本庭将依法缺席裁决。

本案仲裁庭组成人员：仲裁员李德辉、书记李卓莹。

东莞市劳动争议仲裁院 樟木头仲裁庭公告

东莞市全伟装饰工程有限公司、何勇刚（公民身份号码5129291973****4910）：本庭已受理申请人秋秋诉第一被申请人东莞市全伟装饰工程有限公司、第二被申请人何勇刚劳动争议一案（东莞人仲庭樟木头庭收字[2022]309号），申请人请求裁决两名被申请人支付工资等共45000元。因东莞市全伟装饰工程有限公司及其法定代表人何勇刚难以联系，根据《劳动争议仲裁办案规则》的规定，现以公告形式送达应诉通知书和开庭通知书，自公告发布之日起经过30日即视为送达。提交答辩书的期限为公告期满后10日内。本庭定于2022年11月17日下午15时在东莞市劳动人事争议仲裁庭樟木头仲裁庭（地址：广东省东莞市樟木头镇河北路3号二楼，电话：0769-87719920）开庭审理此案。请准时参加庭审，否则本庭将依法缺席裁决。

本案仲裁庭组成人员：仲裁员蔡月有、书记罗金莹。

拍卖公告

受委托，我司就以下标的进行公开拍卖，相关事宜公告如下：

一、拍卖标的：
长沙市贺龙体育学校游泳馆场地10年期租赁权，竞买保证金：20万元；

二、拍卖会时间：2022年10月18日15时；

三、拍卖会地点：长沙公共资源交易中心二楼拍卖厅；

四、竞买人资格：详见长沙公共资源交易中心电子服务平台（http://csqjz.cn/）查找本项目，查看附件《竞买人资格的要求及条件》、《竞买申请承诺书》、《拍卖规则》、《竞买须知》、《租赁合同》等相关资料；

特别提示：竞买人须持《参加竞买申请书》要求的竞买人资格证明资料，于标的展示期间先行前往委托人（长沙市贺龙体育学校）递交资料并进行竞买人资格审核，凭委托人出具的《竞买资格通知书》，方可具备办理竞买登记报名资格。

五、标的展示时间、地点：2022年10月12日、13日9时至16时，进行两天展示，标的展示地为标的坐落地。

六、竞买登记办理：通过资质审核的竞买人，于2022年10月14日、17日（节假日除外）9时至16时携带《资质合格通知书》及其要求的相关资料，前往我司现场办理报名手续，逾期不予受理。

七、竞买保证金缴纳：通过资质审核的竞买人，请于2022年10月17日16时前（以到账为准）生成账号，缴纳竞买保证金。【账号名：长沙公共资源交易中心；投标保证金专户，开户行：交通银行股份有限公司长沙湘湖支行；账号：竞买人需使用IE浏览器登录并注册长沙国有资产管理交易系统 http://gyzc.csqjz.cn/TPBidder，点击报名生成保证金账号（缴纳保证金时备注项目名称）。】

拍卖公司地址：长沙市岳麓区恒晟商厦C座3楼（市政府西北侧）
咨询电话：0731-82710580 谭先生
获取《资质合格通知书》、看样联系人：彭先生 13975115058

长沙市拍卖行有限公司 2022年9月27日

公告

宁波钻龙机械有限公司债权人：
《宁波钻龙机械有限公司破产清算案破产财产分配方案》已经第二次债权人会议表决通过，并于2021年2月4日经宁波市中级人民法院（2018）浙0226破13号之五号民事裁定书裁定认可，现根据《中华人民共和国企业破产法》第一百一十六条之规定，由本管理人执行。

根据《宁波钻龙机械有限公司破产清算案破产财产分配方案》确定的分配步骤，本次分配为再次分配，确定于2022年10月8日开始实施。由管理人向债权人提供的银行账户转账分配。本次分配可供分配的1,368,137.24元，其中破产费用为218,411.23元，职工优先债权的分配总额为0元，税收优先债权的分配总额为0元，有财产担保的优先债权分配总额为0元，已确认的普通债权的分配总额为1,149,726.01元。

特此公告。

宁波钻龙机械有限公司管理人 2022年9月26日

宣告破产公告

本院于2021年8月27日裁定受理宁波滨海信用担保有限公司破产清算一案，经审理查明宁波滨海信用担保有限公司不能清偿到期债务且明显缺乏清偿能力，依照《中华人民共和国企业破产法》第二条第一款、第一百零七条第一款之规定，本院于2022年9月22日作出（2021）浙0212破17号之三号民事裁定书，宣告宁波滨海信用担保有限公司破产。

宁波市鄞州区人民法院 二〇二二年九月二十二日